

# 河南林州市世纪学校教师赴北师大庆阳附校研修

市场信息报 5月4日~10日,河南林州市世纪学校小学部、初中部和高中部多名数学教师在甘肃省庆阳市参加了为期一周的北京师范大学基础教育学科共同体高端学科年会暨“护航计划”青年教师线下研修活动。校园文化是一所学校综合实力的反映,对师生的人生观、价值观产生潜移默化的影响。优秀的校园文化能激励师生不断反思,不断超越,参加研修的教师受益匪浅。研修教师积极参加专家讲座,认真观摩名师上课。学习期间,他们认真聆听、学习、记录、交流,课后对所学内容进行分享和讨论。

为进一步深化教育教学改革,助力教师专业素养提升,促进新课程标准方案落地实施,5月12日下午4时,林州市世纪学校小学部赴北师大庆阳附属学校研修总结交流工作会在少先大队活动室举行。林州市世纪学校小学部200余名教师齐聚一堂,精研深思察风向,夯基提效再提升。

林州市世纪学校副校长兼小学部校长桑强华深入总结和提炼了世纪学校投资人李建明董事长的讲话精神,以及世纪学校总校长杨培森的重要指示,号召大家体会董事长的良苦用心,深入学习董事长的学习意识——愿当学习者;学习董事长的比拼意识——勇当赶超者;学习董事长的风口意识——争当急先锋;学习董事长的危机意识——敢当破冰者。要“跳出世纪看世纪,站在高峰创高峰”,以时不我待的紧迫感倒逼自我改革、自我创新、自我升级,以高标准、高效率在激烈竞争中立潮头、开新局。

六位赴北师大庆阳附属学校研修归来的骨干教师感触与收获俱丰,她们以“指向核心素养发展的数学问题解决数学”为主题,和与会教师们进行了经验分享与深入交流,学术氛围热烈浓厚。

王力主任从什么是核心素养,基于核心素养的单元教学,核心素养下的数学课堂三方面进行分享,强调知识间的内在联系和规律,注重形成完整的知识结构体系,使大家对单元教学、单元整合等有了更明晰的认识。

唐小净主任从校园文化、精神引领、教学理念等方面,对标学习北师大庆阳附校的教育教学、文化建设、日常管理和习惯养成,在差距中找不足、求改进,用心做“扎根的教育”。

曲蓝岚老师着重分享了北师大庆阳附校的办学特色、教学模式和德育课程,号召大家在教学中要注重发展学生的“四基”“四能”及数学核心素养,把新课标的教育理念和基本要求落实到课题中。

吕金芳老师提出,“跨学科式下的课堂教学”应通过“领域——主题——单元”对课题内容进行结构化整合,用大概念、大观念联系不同学科领域,并通过真实情景的任务或问题解决实施跨学科学习,促使学生达到认知和能力的双重提升。



▲桑强华校长讲话



▲研修交流实况



▲六位教师被评为学习标兵

李晓芸老师介绍了实现核心素养学习目标的途径、大背景下的情境教学设计的方法,以及把核心素养落实到课堂教学中的有效措施,为大家指明了“取人之长,补己之短”的方向。

徐宾芳老师呼吁老师们在课堂中扮演指导者、服务者和组织者,而非引导者、帮助者、讲授者;要整合课堂问题,留下核心问题;要多提挑战性问题、

不提闭合性问题;要关注和读懂每一个学生,进而让学生喜欢上课堂和老师。

独行快,众行远。本次研修总结交流活动为世纪教师提供了一个良好的交流平台,面对新教材、新课标,集体的智慧才能为前行之路保驾护航。世纪教师将以此为契机,加大教研教改力度,潜心钻研,在教学实践中不断进步、不断成长、不断收获!

(林州市世纪学校供稿)

## 唐山市丰润区粮仓项目稳步推进

近日,中国二十二冶路桥公司承建的丰润粮仓项目施工的六个浅圆仓基础钢筋顺利通过现场验收。

该工程位于河北省唐山市丰润区丰登坞镇,工程基础为复合地基上的钢筋混凝土墙下条形基础,施工半径为12.5米,施工工序为基础钢筋绑扎。本次验收通过的六个浅圆仓分别为1号浅圆仓、2号浅圆仓、5号浅圆仓、10号浅圆仓、14号浅圆仓、15号浅圆仓。

施工过程中,项目部严格控制进场原材料质量,加大抽检力度,增加抽检频次,确保进场材料检、试验覆盖率达到100%,杜绝不符合设计规范要求原材料用于现场实体。钢筋安装过程加强巡检力度,重点关注施工特殊部位及关键构造。过程中发现的质量问题及时通知整改,并积极跟踪整改情况,确保按期完成。注重事前、事中控制,将施工质量问题扼杀在“萌芽”状态。(董鑫)

## 二十二冶路桥公司涿州项目开展登山团建活动

近日,中国二十二冶路桥公司涿州项目组织员工来到爱国主义教育基地狼牙山,开展登山团建活动。旨在通过团建活动增强团队凝聚力,同时缅怀革命先烈,接受红色教育洗礼。

活动中,涿州项目全体员工参观了狼牙山五勇士陈列馆,领略了英雄们顽强勇敢、舍生忘死的精神。随后,大家追随着先烈的足迹,伴着景区慷慨激昂的进行曲,沿着英雄路向上攀登到峰顶。

“我们作为央企的一员,不仅要学习先烈不怕牺牲、宁死不屈的革命精神,更要践行忠于党、忠于人民的使命担当,不断增强中国人的志气,发扬扑下身子、撸起袖子加油干的情怀和精神,兢兢业业地做好每一项工作,为实现第二个百年奋斗目标贡献力量。”项目员工王多明说道。

(刘莉)

## 二十二冶路桥公司:十项QC成果再获佳绩

近日,笔者获悉,在河北省建筑业协会举办的2023年度“燕赵杯”质量管理小组成果竞赛活动中,中国二十二冶路桥公司3项QC成果斩获特等奖,4项QC成果荣获一等奖,3项QC成果荣获优秀奖,路桥公司凭借优异成绩荣获“最佳组织奖”。

此次大赛由河北省建筑业协会和河北省建设建材工会联合主办,全省共计612项成果参与了评选。经企业自愿申报、文本交流、复赛、决赛等环节,最终有16项成果荣获特等奖,88项成果荣获一等奖,254项成果荣获二等奖,239项成果荣获优秀成果。此活动的开展为河北省工程建设水平提升起到积极促进作用。

此次荣誉实现了路桥公司在质量管理小组竞赛领域中获奖的跨越提升,也是对路桥公司质量管理工作的肯定。路桥公司将以此为契机,更加广泛和深入地开展QC质量管理活动,不断提高专业技术、管理能力和综合素质。

(刘小玲)

## 二十二冶路桥公司:为民办实事 为企业解难题

为全面落实公司年度工作部署,聚焦“大品牌建设年”主题主线,坚定不移走“大品牌发展之路、大科技创新发展之路、新产业新业态培育发展之路”,立足本职岗位为职工群众服务,用心用情用力解决基层的困难事、职工的烦心事,近日,中国二十二冶集团开展“为民办实事、为企业解难题”主题系列活动。

中国二十二冶路桥公司以阶段性检查为契机,领导班子带领各系统负责人定期到项目检查指导,切实俯下身来,深入了解影响项目生产经营的突出问题,高效解决各项目的难点、痛点和堵点。领导班子到项目坐镇指挥,采取“一题一策一清单”模式找准矛盾点,能当天解决的问题绝不过夜;同时,紧盯项目节点目标,采取倒班制、变革施工工艺等措施保证项目高效履约,及时对业主方报量。通过活动的深入开展,邯郸市政项目、池州项目等回款工作取得实质性成效,对公司压降两金指标、增加经营性现金流、缓解资金压力提供了有力支撑。

(刘莉)